

大学生创业：帮扶下创富

□记者 李永高

市委九届十四次全体(扩大)会议上,市委书记毛万春强调,富民,最有效途径,就是按照十七大提出的创业带动就业战略,深入实施全民创业工程。此次会议也指出,从统计数据看,我市创业主体不多的问题还比较突出。那么作为当前就业重点的大学生如何实现“以创业带动就业、以就业促进创业”呢?这应该是需要全社会来解答的课题。

▶▶大学生创业要破解“三缺”

近段时间,关于大学生创业的问题较集中,记者在“促进青年创业、就业秋季活动周”结束的第二天,采访了团市委负责青年创业就业的负责人。据这位负责人介绍,活动现场不仅设有近400个招聘展位,还组织了18个见效快、利润大,投资最多不超过9万元创业项目。另外,提供8000个创业就业技能免费培训名额,并有8家金融机构现场受理青年创业小额贷款咨询及办理,毕业两年内的大学生现场申请财政贴息的小额担保贷款,可享受创业一年内财政贴息优惠。

“目前,各级政府及税务、工商、财政等部门都出台有相应的优惠政策,营造了良好的外部环境,但大学生创业成功率只有2%到3%。”这位负责人说,分析起

来,主要是资金、项目、经验“三缺”。值得欣慰的是,在实际操作中,各方面已经注意把解决“三缺”问题,作为工作重点。

为解决大学毕业生创业资金匮乏问题,从国家到地方出台了“很实惠”的措施,如团省委与省人力资源和社会保障厅联合在全省组织实施青年创业小额担保贷款工作;市委组织部、市人力资源和社会保障局联合推出贴息贷款鼓励大学生“村官”创业等。大学生如果利用团市委与市人力资源和社会保障局提供的创业财政贴息小额贷款,一年内还款没有利息,申请获准延期还款的,只收取少量利息。

为解决创业经验缺乏问题,团市委定期组织各类实用技能技术的培训,聘请专家、学者就创业项目的筹备、运营、管理及

风险控制等“传经送宝”。新一期为期20天的种植养殖项目免费培训于本月21日开班,200个名额已报满。团市委目前正在争取引入中国青年创业国际计划(简称YBC),将会为每一位创业青年提供一对一的创业指导,指导老师是成功企业家、知名学者或政府领导,届时我市青年创业的“缺经验”瓶颈有望被打破。

“青年特别是大学生的创业欲望还是相当强烈的,但投资小、见效快、操作简便、回报率高、市场前景好的项目还是太少了。”据这位负责人说,团市委已经决定向全社会征集青年创业项目,优选后建立“青年创业项目库”,希望各界有识之士予以关注和支持,电话是(0379)64152789 网址:www.lyqczx.com。

▶▶大学生创业需要帮扶

“平常鸡蛋只能卖六块多一公斤,我们‘老山根’土鸡蛋二十六七块钱一公斤还是供不应求,今年中秋节3天假期就销售了500多箱,附近8家土鸡养殖户的土鸡蛋都由我们统一包装、统一销售!”王佳洁等4名大学生村干部谈起自己的品牌土鸡蛋显得信心十足。2009年初,他们利用政府贴息的小额担保贷款创办了占地200余亩的林下土鸡、山鸡生态养殖基地,在栾川县深山旮旯养鸡富民。

80后的法学本科“村官”张玉晓建起汝阳县目前最大的肉牛养殖基地,不仅有效解决当地大量秸秆的出路,还带动70余户村民走上致富之路……

“这些都是我们身边创业成功的典型,但是成功是不能简单复制的,别人成功不意味着我们也能成功。”团市委负责青年创业就业的负责人建议,大学生毕业后可以先找一份工作来适应一下社会,积累一定经验;决定创业前,要深入做好市场调研和风险评估,量力而行,遴选一些切合实际消费需求、快速成长、短期回报的项目。

“随着就业难问题的日益尖锐,大学生‘创业热’是一件好事,但是‘就业难,创业更难’,在实际创业常会陷入‘眼高手低’‘心热手冷’等误区,因此,他提醒准备创业的大学生,一忌好高骛远,要脚踏实地,

先“小本经营”;二忌急功近利,要保持平和的心态,做好吃苦的准备,对未来有合理预期;三忌盲目自大,“对创业而言,课堂之外的学习更重要”,加强对商业和管理的学习,而且要具备足够的理财能力。

同时,这位负责人呼吁,解决大学生就业创业难题,不能仅靠大学生自己或一两个部门的努力,更重要的是要完善支持他们创业的相关配套政策、措施,明确相关部门的分工与职责,从根本上保护创业者的积极性。比如对某些创业意向和创业项目,组织创业成功者、相关部门业务人员或专家进行调研,最大限度避免盲目投资。

你也许是个借鉴。我们希望能给大家提供一个交流创富经验的平台,并从中找到创业商机。如果你有致富好点子或具

有借鉴意义的创富经历请联系我们,电话:15603998055,或者发送邮件至lyw-bcfzk@sina.com,QQ:1057681157。

编
后

你是正在寻求创富途径的路上,还是正在实施创富计划?你的创富体会对别人也许是个启发,别人的创富经历对

声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音



韩志国: 货币政策出现重大转折

央行在三季度数据公布前大幅提高长期存贷款利率,证明了他一直以来作出的中国经济拐点将在第三季度出现的判断,也标志着3年来宏观货币政策的转折性变化。虽然负利率的状态还没有完全改变,但这是向正确的货币政策方向迈出的第一步,也表明中国开始实施独立的货币政策。

谢国忠: 两年内应上调3个百分点

货币加息的风险防范之一就是通胀,低利息导致高通胀,高通胀导致高物价,中国的利率一直过低,本次上调利息究竟能产生多大作用,目前还看不出来,主要是国内外的不确定因素在不断增

多。从长期来看,一年期基准利率提高0.25%幅度太小,比较合理的状态是在2年之内加息3个百分点,这样更为有效。

叶檀: 2011房地产企业开始洗牌

一直被视为暴利代表的房地产行业日子越来越不好过。温水煮青蛙的汇率上升,以及国内的经济结构调整,和越来越紧的融资,将导致房地产企业大洗牌。证券市场上房地产上市公司股价低迷,房地产在信托市场、在境外市场高达20%的融资成本,为房地产开发商敲响重新排队的钟声。

郭田勇:防治热钱当堵疏结合

国际资本流动在长期内能够对中国经济发展起到一定的促进作用,但热钱的投机性在短期给中国经济带来了一系列不确定因素。尽管当前热钱流动变幻莫测,但若抓住其本质问题,对症下药,建立一整套控制与疏通机制,便可以“不变”应万变,从根本上消除热钱流动的不良影响。

(记者 李永高 整理)

宋鸿兵: 人民币国际化降低汇率风险

中国的目标是到2012年,以人民币结算的国际贸易达到2万亿美元。届时,人民币会成为世界三大主要货币之一,为中国的贸易伙伴提供巨大的机会,比如持有人民币债务能享受人民币升值的额外好处。届时,人民币将为全世界的货币消费者提供另一种选择。因此,人民币国际化不是威胁而是机遇。

陈正: 管理通胀预期不能掩耳盗铃

近年来,中国的通胀目标定在3%,如果再把通胀容忍的目标定为4.5%,那么老百姓实际感觉的中国的通货膨胀未来可能会达到恶性的程度。目前一些人提出的提高通胀容忍度的建议是一个自欺欺人的思路,严重冲击通胀的预期管理,会导致未来更高的实际通胀率,从而进一步伤害民生。

(记者 李永高 整理)

十二星座本周财运

(10月24日~10月30日)

白羊座(3月21日~4月20日)



财运:本周财运回升,偏财运走强,收入的增长往往来自不公开的渠道。投资和经营方面,会有获得高利润的机会。

金牛座(4月21日~5月20日)



财运:本周财运回升,收支曲线虽然没有明显的波动,但金牛理财的灵活性增强,他人给予你的建议不妨多加考虑。投资方面,出现和他人合作的机会。

双子座(5月21日~6月21日)



财运:本周财运一般。没有什么意外的收入,凭借辛苦才能获得收入的增加。出手有所收敛,积蓄小有增长。

巨蟹座(6月22日~7月22日)



财运:本周财运不错,偏财运转强,巨蟹很有机会在博彩活动中赚得一笔。同时,娱乐活动的开支增多。投资方面,娱乐行业有更多的获利机会。

狮子座(7月23日~8月22日)



财运:本周财运回稳,狮子有机会获得家人的资助,或从家人处得到理财的建议。投资方面,房屋、土地等不动产领域出现机会。

处女座(8月23日~9月22日)



财运:本周财运开始回落,意外支出较多,往往和交通、通讯费用的增加有关。处处会对新的投资项目产生兴趣,朋友的意见会影响到你。

天秤座(9月23日~10月22日)



财运:本周财运回升,天秤的消费欲得到抑制,理财意识增强,积蓄看涨。投资方面,一直坚守的项目有望获得盈利。

天蝎座(10月23日~11月21日)



财运:本周财运回升,天蝎有机会挖掘出赚钱新招。投资环境变得乐观,会有小盈利帮助你重拾信心。

射手座(11月22日~12月21日)



财运:本周财运乐观,虽然靠辛苦得到的薪水收入难见增长,但有望得到他人的经济援助,尤其是那些对你疼爱、呵护的长辈。

摩羯座(12月22日~1月19日)



财运:本周财运偏弱,挣钱的拼劲较小,投机的想法往往占了上风。凭借小聪明混吃混喝,倒也能避免成为“月光族”。

水瓶座(1月20日~2月18日)



财运:本周财运回升,水瓶开始重新获得赚钱的动力,支出方面也有所收敛。投资方面,有机会接触到大项目或得到可靠信息。

双鱼座(2月19日~3月20日)



财运:本周财运跳跃性增强。博彩中奖的小财神降临,获得意外收入的机会增多。但是支出的随意性也加大,大额支出往往和外出、旅游有关。

(记者 李永高 整理)